

# ЖАЗЫҚ

## УНИВЕРСИТЕТ

ОРГАН ПАРТКОМА И РЕКТОРАТА КАЗАХСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА им. С. М. КИРОВА

1976

27

Ноября

25—26

1012—1013

Цена 2 коп.

Газета издается с 20 апреля 1948 года

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

- ОТЧЕТЫ С ПРОФСОЮЗНЫХ И КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИЙ.
- ИНИЦИАТИВА ХИМИКОВ.
- ИТОГИ ОБМЕНА КОМСОМОЛЬСКИХ ДОКУМЕНТОВ
- ЗА МАССОВЫЙ СПОРТ.

## НҮР ЖАУҒАН КҮН

«Алқызыл ұрандардан, жалаулардан, Көшелерде алқызыл алау жанған»,  
«деп, ақын айтқандай айналаңызға қарасаңыз бүгінгі күннің ерекше екенін сезер едіңіз. Иә, бұдан

денті коммунист Аманжол Қалышев болып шықты. Әрине, бұл оған көрсетілген зор сенім екендігі даусыз нәрсе.

Біз одан бүгінгі мерекеге байланысты өз пікірін сұрағанымыз да былай деді:

Екінші қатарда университеттің оперативті комсомол жасақшылары келеді. Олардың да қолдарында бір-бір ту. Бұл тулар университет студенттерінің әр жылдары ауыл шаруашылығы жұмыстары мен еңбек семестріндегі қол жеткен табыстарына байланысты берілген еді.

Мұнан соң журналистика факультетінің студенттері мен оқытушылары көрінді. Олардың арғын ала философтар, тарихшылар, филологтар...

Университеттің А. С. Васильев басқаратан үрмелі аспаптар оркестрі ойнаған, марш әуендерімен аяғыңды алып, алға баса бергің келеді.

Алаулаған алқызыл гүлдер, от ойнаған жарқын жүздер, көз тартып, көңіл қуантады. Қосыла шырқалған ән, еріксіз елітетін күлкі. Мынау шат-шадыман, бақытты өміріміздің, аспанынан нұр жауған күн бүгін!

Көретін құдіретін біздің күштің,  
Аспанның қабат-қабат жүзіп үстін.  
Жер—тұрсын Айға барып қонақтады,  
Тараған «Аврорадан» қызыл ұшқын!



дәл 59 жыл бұрын революция бесігі — Петроградта Октябрьдің нұрлы таңы арайлап атқан еді: Бүкіл дүние дүр сілкінген. Сол таң еді-халқымызға бақытты өмір, шат көңіл әкелген. Сонан бері бұл ұлыстың ұлы күнін тек совет халқы ғана емес, сонымен бірге бүкіл прогрессшіл адамзат баласы кеңінен, салтанатпен атап өтеді.

— Әр адамның өмірінде есте қалатын, әрдайым жадында сақталатын сәттер болады емес пе?

Міне, көше бойымен Қазақтың С. М. Киров атындағы, Еңбек Қызыл Ту орденді университеті коллективінің қолоннасы сап түзен келеді. Желмен ырғалып, толқындай толқыған алқызыл тулар, жалаулар, ұрандар жазылған транспаранттар мерекелік рухты паш еткендей. Жүздерінен жастықтың лебі сезілген студенттер — қыздар, жігіттер. Самайларын ақ шалған профессорлар, университет оқытушылары. Бәрінің де өндерінен қуаныш лебі білінеді. Олардың көтеріңкі көңілдерін ноябрьдің суық ызғары мен жапалақтап жауып тұрған қар да баса алмағандай. Колонна басында университет туын көтерген орта бойлы, аққұба жігіт нық адымдап барады. Ол — университетіміздің мактанышы болған, тарих факультетінің бесінші курсының озат сту-

Университеттің мерекелік қолоннасын бастап, ту көтеріп жүру маған көрсетілген үлкен сенім, құрмет. Сондықтан да мен мұны ұмытпаймын. Әрқашан да сенім биігінен көріңуге тырысамын.

деген ақын жырында қаншама шындық жатыр десеңізші.

Б. КАДЫҚОВ,  
(арнаулы тілшіміз).  
Фото В. Кригера.

## РУКОВОДИТЬ ПРИМЕРОМ И СЛОВОМ

19 ноября в университете состоялась XXX комсомольская конференция. Ее делегаты представляли около 6 тысяч юношей и девушек — столько комсомольцев обучается и работает в КазГУ.

С отчетным докладом о деятельности комитета комсомола в 1975-76 годах выступил Р. Алшанов. Доклад секретаря комитета комсомола основан на конкретных убедительных фактах. Он с гордостью говорил об успехах, достижениях и обоснованно, самокритично раскрыл недостатки, назвал проблемы, над которыми предстоит работать.

С хорошим настроением вступила наша молодежь в X пятилетку. Основа тому — забота КПСС о развитии высшего образования в стране. Эта забота очень ощутима на примере КазГУ. На глазах растет новый комплекс. Скоро

справят новоселье биологи. На очереди корпус ректората, гуманитарных факультетов, студенческих общежитий, торгово-общественного центра. Условия для учебы, быта, работы студентов и преподавателей создаются прекрасные.

Все это требует большой отдачи от студентов, стремление стать отличными молодыми специалистами. Об этом и шла речь на конференции.

Важным фактором, влияющим на успеваемость, является соревнование учебных групп за право называться «Кировской». Оно организовано по курсам отдельно для естественных и гуманитарных факультетов. И среди лучших определяется самая достойная! Ими по праву стали 402 и 406 группы геофака и юрфака. Здесь

(Продолжение см. на 3 стр.).

## ПРИНИМАЕМ ЭСТАФЕТУ

На город опустились сумерки. Ветер срывает с деревьев желтые листья и лепит их на стекла окон уютной «Бригантины», где собрались студенты-журналисты на традиционную встречу пятикурсников с первокурсниками. Встреча эта оставила в памяти незабываемые минуты.

У наших старших товарищей впереди — защита диплома. А потом пути-дороги в большую жизнь.

Мы смотрели испытывающими взглядами на них, стараясь понять и осмыслить уже почти пройденный ими студенческий путь. Путь, который нам предстоит преодолеть.

Принимая символическую эстафету у пятикурсников, мы желали им доброго пути, творческих успехов. Мы уверены, что сможем с честью пронести традиции журналистов через пять лет студенческой жизни.

Н. СТЕФАНИДИ,

## Ленинский зачет УЧИМСЯ КОММУНИЗМУ

Комсомольская организация университета в эти дни заканчивает подготовку к проведению Всесоюзного Ленинского зачета «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь!», условия которого утверждены на V пленуме ЦК ВЛКСМ. В ходе зачета предстоит вывить как изучение марксистско-ленинской теории органически сочетается с практическим участием юношей и девушек в коммунистическом строительстве. Ленинский зачет прочно вошел в практику комсомольских организаций, стал важной частью всей системы коммунистического воспитания комсомольцев и молодежи, формирования нового человека — достойного строителя коммунизма. Основная цель Ленинского зачета — воспитание идейно закаленных, сознательных борцов за коммунизм, формирование у всех юношей и девушек активной жизненной позиции, единства слова и дела.

«Коммунистическая идейность, — говорил Л. И. Брежнев — это сплав знаний, убеждений и практического действия». Главная цель Ленинского зачета — воспитание молодого человека, которое должно отвечать требованиям общественного развития, коммунистического строительства, идеологической борьбы на современном этапе.

Всесоюзный Ленинский зачет будет проходить в три этапа. Первый этап до 31 декабря 1977 года. Он посвящается 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции. Срок второго этапа, посвященного 60-летию образования ВЛКСМ, до 31 декабря 1978 года. Заключительный третий этап намечается провести до 31 декабря 1980 года. И посвящается он 110-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Комсомольцы, участвующие в Ленинском зачете, ежегодно принимают личные комплексные планы «Учиться коммунизму, строить коммунизм». Они составляются строго индивидуально. Для оказания помощи комсомольскому активу в организации и проведении Ленинского зачета создаются аттестационные комиссии с участием комсомольских работников, ветеранов партии, комсомола, героев войны и труда, наставников молодежи.

Комитет комсомола КазГУ выражает твердую уверенность в том, что комсомольцы, активно участвуя в Ленинском зачете, будут жить и учиться по-ленински, по-коммунистически.

Б. АХМЕТОВ,  
зам. секретаря комитета комсомола КазГУ.

## Гости из ГДР в университете

Находившаяся в Алма-Ате делегация работников высшего и среднего специального образования Германской Демократической республики во главе с министром высшего и среднего образования ГДР Гансом-Иоахимом Беме побывала в нашем университете.

Делегация из ГДР встретилась с руководителями и учеными КазГУ. Ректор университета, профессор У. А. Джолдасбеков рассказал гостям об истории развития головного вуза республики, о тех проблемах, над которыми работает его коллектив по претворению в жизнь решений исторического XXV съезда КПСС.

Внимание коллег из ГДР привлекли многие стороны жизни и деятельности КазГУ. В частности, они интересовались опытом организации учебного процесса, работой подготовительного отделения и студий учебного телевидения.

Посланцы братской страны посетили химический факультет. Там они ознакомились с ходом учебного процесса, осмотрели некоторые лаборатории, интересовались организацией научно-исследовательской работы. На все вопросы членов делегации были даны исчерпывающие ответы.

Затем делегация из ГДР совершила поездку в КазГУград. Панорама строительства учебных корпусов и общежитий произвела на посланцев из ГДР большое впечатление. С особым интересом они осмотрели новый корпус биологического факультета, где скоро состоится новоселье. Гости отметили, что условия для труда профессором, преподавателей, лаборантов и учебы студентов в этом здании будут прекрасны.



Во время посещения КазГУграда.

Фото В. КРИГЕРА.

# За целеустремленность, боевитость



Выступает председатель местного комитета КазГУ С. З. Нарматов.

Состоялась отчетно-выборная профсоюзная конференция профессорско-преподавательского состава и сотрудников университета. С отчетом местного комитета выступил его председатель С. З. Нарматов. Докладчик отметил возросшую роль местного комитета в решении всех вопросов, которые поставлены перед высшей школой и, в частности, Казахским университетом историческим XXV съездом КПСС. За отчетный период заметно активизировалась деятельность всех подразделений университета.

Особое внимание уделялось совершенствованию учебного процесса, научной и административно-хозяйственной деятельности, развитию социалистического соревнования, повышению эффек-

тивности использования приборов и его оборудования в учебных и научных целях, улучшению политико-воспитательной и культурно-массовой работы среди членов профсоюза, охране труда, организации быта и отдыха. Тов. Нарматов подробно говорил о стиле работы местного комитета. Его заседания в последнее время проводились более планомерно, чем это было раньше. Вопросы ставились более конкретные, что придавало остроту и заинтересованность в их обсуждении.

культете журналистики и в фундаментальной библиотеке такие собрания носили эпизодический характер. Вопросы на них ставились не главные. Их обсуждение проходило вяло. Решения по ним принимались неконкретные. И заинтересованности в их выполнении у членов профсоюза, как правило, не было.

Общеизвестно, что в вузе правильная организация труда в первую очередь зависит от объема и характера учебной нагрузки. Этим объясняется постоянно-

За отчетный период многое сделано по усилению охраны труда и соблюдению техники безопасности. Пересмотрены инструкции по технике безопасности во всех исследовательских лабораториях. На физическом и химическом факультетах созданы безопасные условия для хранения радиоактивных и взрывоопасных веществ. На многих факультетах полностью заменена система электропитания электроустановок. И все-таки, несмотря на определенные сдвиги, в этой области предстоит сделать

обходимо развивать и совершенствовать его формы. Немаловажное значение в этом имеет работа по внедрению передового опыта правофлангового факультета — химического — зачинателя соревнования в КазГУ, а также опыта других вузов. Выступающие охарактеризовали также проблемы в организации соревнования. Многие, в частности, предлагают сделать по развитию его гласности. Необходимо разработать четкую систему взаимопроверок и подведения итогов соревнования.

На конференции указывалось на важность работы по укреплению трудовой дисциплины. Ведь не секрет, что в деятельности МК нет последовательности и, скажем, в борьбе за высокое качество труда учебно-вспомогательного и лаборантского состава. И совсем не случайно секретарь партийного комитета университета Е. А. Кузнецов в своем выступлении говорил о том, что нарушения трудовой дисциплины должны быть решительно изжиты в нашем коллективе. Чтобы добиться в этом полного успеха, необходимо повысить ответственность всего профсоюзного актива — от профорга до члена месткома. Вместе с тем необходимо сделать так, чтобы вопрос этот стал предметом постоянного внимания деканатов и кафедр.

Конференция приняла постановление, в котором указаны конкретные пути деятельности вновь избранного состава месткома по выполнению исторических решений XXV съезда КПСС.

На организационном заседании месткома председателем вновь избран С. З. Нарматов.

**Х. АРСЛАНОВА,**  
старший преподаватель.

## Добивайтесь большего

В докладе был раскрыт опыт профбюро биологического и химического факультетов по проведению производственных собраний. Проходили они в этих коллективах на высоком идейном и организационном уровне и всем своим ходом благотворно влияли на улучшение деятельности кафедр и лабораторий.

Анализ опыта этих факультетов важен по той причине, что производственное собрание, как одна из важнейших форм внутрисоюзной работы, «прижилось» далеко не на всех факультетах, кафедрах и в отделах. В частности, на фа-

культете журналистики и в фундаментальной библиотеке такие собрания носили эпизодический характер. Вопросы на них ставились не главные. Их обсуждение проходило вяло. Решения по ним принимались неконкретные. И заинтересованности в их выполнении у членов профсоюза, как правило, не было.

Общеизвестно, что в вузе правильная организация труда в первую очередь зависит от объема и характера учебной нагрузки. Этим объясняется постоянно-

многое. Ведь все еще нарушаются правила эксплуатации баллонов со сжатыми газами. Имеются факты беспечности по соблюдению правил противопожарной безопасности, есть другие недостатки.

И докладчик, и выступившие в прениях председатель обкома профсоюза работников просвещения ВШ и НУ С. О. Оралбаев и председатель профбюро исторического факультета С. Т. Турганбаев отметили важность работы, проводимой местным комитетом по организации в университете социалистического соревнования. Было особо подчеркнuto, что не-

Сложившаяся практика профсоюзной работы на биологическом факультете, да и в университете в целом, как-то незаметно принизила роль работы профоргов — основных организаторов профсоюзной работы. Мы серьезно проанализировали это явление и убедились, что без инициативных помощников в лице профоргов профбюро трудно решать новые задачи. К их числу относятся регулирование нагрузки преподавателей, контроль за качеством лекций, семинарских и лабораторных занятий, повышение эффективности научных исследований, более объективное распределение профсоюзных льгот.

До последнего времени со всеми перечисленными делами занимался, как правило, непосредственно заведующий кафедрой. Помощь же профорга была практически нулевой, ибо в большинстве случаев избирали лаборантов, да еще с минимальным стажем работы. Естественно, что по своей компетентности они не могли вникать в распределение педагогических часов, в большинство других вопросов, ибо их роль сводилась

## ПРЕСТИЖ ПРОФОРГА

к сбору членских взносов, в ряде случаев с уговорами «Заплатите, пожалуйста». Такое положение не могло удовлетворить профбюро и руководство факультета.

В этом году у нас был взят курс на укрепление руководящего состава профсоюзной организации. С этой целью на кафедрах при пере выборах учли недостатки прошлых лет и избрали профоргами сотрудников, пользующихся безусловным авторитетом и имеющих высокую производственную квалификацию. В помощь им избран профактив из 2-4 человек с конкретными обязанностями.

Эта работа прошла не везде с полным пониманием. В сознание настолько прочно вошел образ профорга-девочки, сборщика членских взносов, что выдвижение кандидатуры доцента на должность профорга воспринималось в отдельных случаях в штыки.

Приходилось вести упорную разъяснительную работу, однако

победить всех пока не удалось. Новые формы работы не внедришь одними убеждениями. Нужны конкретные результаты, чтобы стало понятным требования сегодняшнего дня: профорг — помощник заведующего кафедрой, его основная опора в решении многих производственных вопросов. Профбюро разработало памятку работы профорга, в которой даются рекомендации по выполнению конкретных обязанностей. Мы стремимся поднять значение профсоюзного собрания кафедры, лаборатории, которое своим решением выносит благодарности, распределяет путевки, определяет очередность выездов сотрудников на сельхозработы и так далее. Коллективность решения этих вопросов исключает возможные ошибки, недопонимание поставленных задач, позволяет точно использовать профсоюзные льготы. Профорг должен участвовать в составлении графика

отпусков, заполнять табеля на спецпитание, следить за техникой безопасности и охраной труда. Он является основным организатором соцсоревнования.

В работе профсоюзной организации факультета много проблем. В частности, нам не хватает средств на организацию спортивной и культурно-массовой работы. Ведь в связи с переездом в новое здание биофака возможности организации досуга преподавателей, сотрудников и студентов неизмеримо возрастает.

Думается, что настало время разрешить профбюро самим планировать: приобрести ли для факультета пианино, бильярд или 100 пар лыж с ботинками.

Поднятие престижа профсоюзной организации невозможно без самостоятельности принятия решений в пределах компетенции каждого звена, и задача МК найти правильное соотношение между обязанностями и реальными возможностями факультетских организаций.

**В. МИТРОФАНОВ,**  
председатель профбюро биофака.

## ВЕСОМОСТЬ

В нашей вузовской работе, столь разносторонней и многоплановой, очень важно не только правильно распределить обязанности, в зависимости от квалификации специалистов, но и учесть труд, добиться гласности результатов и их сравнимости. В прошлые годы делать это было трудно, так как в учебных заведениях не существовало четкой системы подведения итогов.

Как всю эту работу привести в соответствие с требованиями дня? Эта проблема долго вынашивалась и обсуждалась в коллективе химического факультета. И вот в 1972 году было решено выступить инициативой, которая в последствии была одобрена и поддержана профсоюзными организациями других факультетов, а так же многими вузами республики о развёртывании нового этапа социалистического соревнования.

Обменявшись мнениями в научно-исследовательском институте катализа и электрохимии АН КазССР, мы пришли к выводу, что в основу подведения итогов социалистического соревнования необходимо положить бальную систему. Вслед за этим состоялось широкое обсуждение этой идеи на профсоюзном собрании факультета, с участием всех профессоров, преподавателей и сотрудников. С предложениями тогда выступило 26 человек. Решено было разработать и внедрить в практику нашей работы «Положение об оценке итогов социалистического соревнования». На этом же собрании была образована авторитетная комиссия по разработке положения, в состав которой вошли видные ученые, представители партийной и профсоюзной организации.

Время подтвердило правильность принятого тогда решения. Однако, как известно, очень часто требуется отдать много сил, изобретательности, чтобы идея стала явью. Ведь не у кого было спросить, «подглядеть», ибо такая система учета труда вводилась впервые. Вновь пришлось обращаться в институт катализа и электрохимии, где впервые стал утверждаться термин «балл». Но перенять было возможно только саму идею, ибо программы деятельности учебного и научно-исследовательского заведений во многом различны.

Созданная у нас комиссия поработала с вдохновением. Уже в марте следующего года был готов и принят первый проект «Положения об оценке итогов социалистического соревнования среди естественных факультетов». Тогда же, в 1973 году, был заключен договор о социалистическом соревновании с коллективом биологи-

ческого факультета. Это было оперативно сделано с целью, чтобы шире испытать новую систему учета труда. Хотелось поскорее узнать, как воспримутся наши рекомендации в коллективе, который их не разрабатывал, а столкнулся с ними лишь в момент подведения итогов.

Надо сказать, что наш проект, как впрочем нередко все новое, вызвал широкую дискуссию. Его поддерживали и отрицали. Предложений было, одним словом, много. И нам, поскольку были инициаторами, приходилось на первых порах многое додумывать и дотягивать.

Но тем не менее предложенный нами порядок учета трудовой деятельности профессорско-преподавательского состава со временем прижился не только на естественных, но и на гуманитарных факуль-

## БАЛЛА

тетах. Правда, химикам, как инициаторам, все эти годы приходится быть на первых ролях в дальнейшем совершенствовании своего «детства». Здесь уместно подчеркнуть, что соревнование мы развиваем не только путем идей, но подкрепляем их и делом: 4 года подряд являемся победителями среди факультетов.

А впереди новые заботы: ведь не наш лозунг — успокаиваться на достигнутом. О совершенствовании порядка подведения итогов говорилось и на прошедшей недавно профсоюзной конференции профессорско-преподавательского состава и сотрудников университета. У нас есть новые предложения, которые мы хотим широко обсудить. Считаю, например, что для определения победителя соревнования в индивидуальном зачете целесообразно ввести звание «Лучший лектор», «Лучший научный сотрудник». Необходимо также более четко определить вклад лаборантского и инженерно-технического состава в соревнование.

В вузе сейчас особое внимание уделяется политико-воспитательной работе. Поэтому следует выделить ее в самостоятельный раздел. Считаю, что более дифференцированным должен быть подход к оценке научно-исследовательской работы. Оценка за статью, скажем, сейчас выставляется одинаковая, без учета ее размера и качества. Есть и другие пожелания. Работа, одним словом, продолжается.

**С. ЛЕВИЦКАЯ,**  
председатель профбюро химфака.

## Когда коллектив дружен

Вот уже три года подряд профгруппа кафедры теплофизики является победителем в социалистическом соревновании. В этом свою роль сыграли плодотворная педагогическая и учебно-методическая работа, научная деятельность и активность в общественной работе.

Успехи стали возможными благодаря тому, что у нас нет работников, которые не имели бы того или иного общественного поручения. При этом мы добились того, что выполняются они добросовестно и, главное, в срок.

Одним из самых злободневных в профсоюзной работе всего факультета, в том числе и для нашей кафедры, является вопрос охраны труда и техники безопасности. Многие в этом направлении уже сделано. Причем, мы своими силами стремимся улучшить условия труда. Благодаря настойчивости, планомерной пропагандистской работе, строже стали выполняться требования правил техники безопасности. Систематически проводятся инструктажи, причем обязательно с учетом специфики каждой лаборатории, особенности труда того или иного исследователя.

Но не все мы можем сделать сами. Например, в некоторых комнатах проблемной лаборатории не установлена вытяжная вентиляция. К нашим просьбам по этому вопросу, к сожалению, не прислушиваются.

На отчетно-выборном собрании мои коллеги отмечали, что нужно крепить дисциплину, повышать активность в коллективе. Действительно, в дружном коллективе дело всегда спорится, да и жизнь становится более насыщенной нужными мероприятиями. И мы решили крепить дружбу, что поможет успешно выполнять задачи, стоящие перед нашим небольшим коллективом.

**И. КОРЗУН,**  
профорг кафедры теплофизики.

# И ОТВЕТСТВЕННОСТЬ В РАБОТЕ!

## РУКОВОДИТЬ ПРИМЕРОМ И СЛОВОМ

(Начало см. на 1 стр.).

Студенты учатся только на хорошо и отлично, активно участвуя в научных исследованиях, общественной жизни.

Докладчик отмечал, что комитету комсомола, комсомольским бюро факультетов нужно еще многое сделать, чтобы среди групп широко изучался опыт Кировских, чтобы студенческое соревнование за наивысшие показатели было более действенным.

Секретарь комитета комсомола с озабоченностью говорил о комсомольской работе на младших курсах. С первокурсниками она часто заканчивается мероприятием посвящения в студенты. Отсюда здесь нередко низкая успеваемость и большой отсев, по сравнению со старшими курсами.

В прениях по докладу выступили 11 человек. Секретарь комбюро журфака, делегат XIII съезда ЛКСМ Казахстана Л. Ахметова охарактеризовала рост числа комсомольцев, участвующих в научных исследованиях. Однако качество научного студенческого творчества необходимо поднимать. Следует развивать наставничество, проводить конкурсы на лучшую курсовую работу по профессии.

Б. Амрекулов, секретарь комбюро юрфака, рассказал о ценных начинаниях, развивающихся на факультете. Здесь создано общество «Молодежь и закон», которое ставит своей целью широкую пропаганду правовых знаний среди молодежи республики.

Одним из важных вопросов, широко обсужденных на конференции — это взаимодействие студенческих общественных организаций. Анализ взаимоотношений комитета комсомола и профкома посвятил свое выступление зам. председателя профкома А. Бареев. Если сегодня мы говорим о хорошей организации соревнования за звание Кировской группы, то заслуга в этом целиком принадлежит комитету комсомола.

Если же говорить о развитии художественной самостоятельности, то заслуги в этом, главным образом, принадлежат профкому. Парадокс, но даже итоги по отдельным общеуниверситетским мероприятиям в комитете комсомола и профкомом подводятся в разное время, как бы независимо друг от друга.

О проблемах третьего трудового семестра высказался командир ССО А. Нурмагамбетов. Он, в частности, коснулся вопроса упорядочения финансовой стороны деятельности студенческих стройотрядов. Первый секретарь горкома комсомола Т. Мамашев свое выступление посвятил поднятию роли комсомольского активиста в вузе. В КазГУ в этом плане есть недостатки. Не всегда активист — пример для других в учебе. Так, среди комсоров групп есть успевающие только посредственно. Мамашев подчеркнул, что главное внимание комитет комсомола должен сосредоточить на развертывании соревнования за право подписать рапорт Ленинского комсомола ЦК КПСС к 60-летию Великого Октября.

На конференции с речью выступил секретарь партийного комитета университета Е. А. Кузнецов. Он подробно охарактеризовал задачи комитета комсомола по узловым вопросам. Одним из таких является проведение Всесоюзного Ленинского зачета «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь!». Комитет комсомола должен стать подлинным штабом руководства деятельностью комсомольских бюро всех факультетов, вести за собой примером и словом. Важно правильно планировать работу всех секторов комитета комсомола, поднять уровень его заседаний. Необходимо добиваться повышения роли комсомольского собрания — как формы борьбы за высокую успеваемость. В выступлении секретаря парткома содержались конкретные рекомендации по устранению тех недостатков, о которых говорилось в докладе и в выступлениях делегатов.

Комсомольская конференция прошла по-боевому. Обсуждение предстоящих задач было деловым и конкретным. Все это убеждает в том, что комсомольцы университета пойдут дальше в своих поисках и добьются новых успехов по претворению в жизнь решений XXV съезда КПСС и XVII съезда ВЛКСМ.

На конференции был избран новый состав комитета комсомола. Его секретарем избран Р. Алшанов, заместителями секретаря — А. Власова и Б. Ахметов.

**Л. КИСЛИЦЫНА,  
Е. РАСПОПОВА,  
наши корреспонденты.**

## ВАЖНЫЙ ЭТАП

ского (секретарь А. Коноваленко), биологического (секретарь Б. Проскурин) факультетов сумели провести эту работу в предусмотренные сроки и на высоком уровне.



Комсомольский билет вручает проректор по учебной работе, проф. Я. А. Аубакиров.

В период обмена на многих факультетах были проведены беседы с комсомольцами, внесены и обсуждены предложения по совершенствованию работы, что повысило общий уровень деятельности комбюро.

Однако не на всех факультетах эта работа прошла организованно. Не сумели оперативно решить все вопросы по обмену комсомольских документов факультеты журналистики, филологический,

Студенттердің 30-шы есеп-беру сайлау профсоюз конференциясы болып өтті. Онда кәсіподақ комитеті мен тексеру комиссиясының екі жылдық есебі тыңдалып талқыланды. Кәсіподақ комитеті мен тексеру комиссиясының жана құрамы сайланды.

Бірінші мәселе бойынша баяндамашы университеттің кәсіподақ комитетінің председателі А. Мамбетов оқу процесіне қатысты көп жайларды дер кезінде шешіліп отырғанына назар аударды. Мысалы, оқу залдары мен кітапханалар жұмысы үнемі бақылауда болады. Студенттердің ғылыми үйірмелері мен конструкторлық бюросына тиісті көмек көрсетіліп отырылды. Студенттердің жазғы демалыс кезінде Ыстық көлдегі спорттық-емдеу лагері мен КазГУ-дің профилакториялық-санаторийне емделіп демалуын ұйымдастыруда айтарлықтай жұмыс істелді.

жұмысының төменгі деңгейінде болып келгенін, мүшелік жарна жинау жоспары орындалмайтынына тоқталды.

Жарыс сөзде сөйлеген делегаттар А. Мамбетовтың баяндамасын толықтырып өз ұсыныстарын айтты.

Заң факультетінің 4 курс студенті Н. Ибрагимов кәсіподақ комитетінің студенттердің құрылыс отрядтарының құрамын құру жұмысына араласуы туралы әңгімелеп студенттер арасында техника қауіпсіздігі туралы насихат жұмысын өткізу туралы ұсыныс айтты.

Математика факультетінің 5 курс студенті А. Бариев көркемөнерпаздар коллективтерінің талдау жасай келіп, біздің екі ансамбліміз домбырашылар ансамблі мен халық биін билеушілер ансамбльдерінің — көркемөнерпаздар фестивалінің II туры-

лерін облыстық кәсіподақ комитетінің председателі С. О. Оралбаев:

— Университет кәсіподақ ұйымдарының алдында екі міндет: студенттер коллективін жоғары үлгерімге жұмылдыру, олардың қоғам өміріне белсене араластыру міндетімен студенттер үшін жақсы тұрмыстық жағдай жасау міндеті бар. Айта кету керек кәсіподақ комитетінің жұмысы үнемі жоспарланбаған, тұрмыс-жағдай мәселесі аз қаралған. Комитет отырысының қаулысы жете ойландырылмайды, осыдан келіп кездесік нұсқаулар мен олардың орындалуын бәсең бақылау келіп тұған. Спорттық-емдеу жұмысында артта қалушылық бар, пайдалануға бөлінген 6200 сом қаржының 1000 сомы пайдаланылмай қалған. Мәдени көпшілік жұмыстарға бөлінген қаржының жұмсалыуымен университет кәсіподақ

## СТУДЕНТ ТҰРМЫСЫ ҚАНДАЙ?

Кәсіподақ комитеті көркемөнерпаздар үйірмелерінің жұмысы жандануына көп көңіл бөлді. Өткен мерзім ішінде көркемөнерпаздар үйірмелерінің саны артты. Университет бойынша және жеке факультеттер бойынша да көркемөнерпаздар коллективтері айтарлықтай табыстарға жетті.

Сонымен қатар студенттеріміздің тұрмыстық хал жағдайы да көп жақсарды. 620 орындық жаңа жатахана пайдалануға берілді. Мұнан әрі баяндамашы кәсіподақ комитетінің әрбір комиссиясының жеке жұмысына тоқталды, бұл ретте олардың кемшіліктерін де сөз етті. Мысалы, оқу-өндіріс комиссиясы степендия фондасын бөлуде өз правосын пайдалана білмеді. Тұрмыстық комиссиясы жатаханалардағы орын бөлу ісіне белсене араласа алмады. Университеттегі жөндеу-ремонтты жұмысының сапасына көңіл бөлінбеді, тазалық сақтау жолында тұрақты рейдтер өткізу жұмысын нашар ұйымдастырды.

Спорттық көпшілік жұмыстарында да айтарлықтай кемшіліктер бар. Студенттердің тамақтануын ұйымдастыру жұмысы да жақсарғуды талап етеді. Тексеру комиссиясының председателі журналистика факультетінің 4 курс студенті М. Тнимов группалардағы кәсіподақ ұйымдарында да жағдай біркелкі жақсы деуге болмайтынын айта келіп: кәсіподақ қатарына мүшелікке қабылдау

ның жеңімпаздары болғанын айтты өтті.

Профилакториялық санаторийдің бас дәрігері Х. Ташмухамбетова студенттердің жаңа поликлиникасында жұмыс тәртібінің сақталмауы санаторий жұмысында нұқсан келтіріп, жүргені, соңғы кезде профилакторий асханасының жұмысы нашарлап кеткеніне тоқталды.

Филология факультетінің 3 курс студенті Н. Ақымбаева жаңа жатахана корпустарында ыстық су, газ, телефон жоқтығын кынжыла айтты.

Университеттің әкімшілік-шаруашылық істері бойынша проректоры А. Сырлыбаев жөндеу жұмысы мен жана мебель алу және оны пайдалану мәселесіне тоқтала келіп, жатаханалардағы студенттердің өзін басқару жұмысы әлі қажетті деңгейден көріне алмай отырғанына назар аударды.

Ағарту, жоғары мектеп және халық университетінің қызметкер-

комитеті айналысы да, факультеттер кәсіподақ бюролары тек сұраушылар деңгейінде қалады. Спорттық-емдеу лагерін оқытушылар үшін шарушылық есептегі демалыс базасы мен студенттер үшін спорттық-емдеу лагеріне айналдыру мәселесін шешетін кезең де жетті.

Айта кету керек, баяндамашы мен сөйлеушілер өз сөздерінде үнемі жете тексерілген фактілерге сүйенбеді. Бұл тұрмыс жағдай мәселесі туралы шын мәнінде сөз болмауына әкеліп соқты.

Жалпы конференция жұмысы жоғары дәрежеде, жұмысты жақсарту үшін барлық мүмкіндік бар екенін атап өтті.

Конференция кәсіподақ комитетінің жана құрамын сайлады. Оның ұйымдастыру отырысында председателі болып, А. Мамбетов орынбасары болып — А. Салыкбаева сайланды.

**Н. ТЮТЯВИНА,  
(арнаулы тілшіміз).**

## С ПЕСНЕЙ ПО СИБИРИ

На областной ударной комсомольской стройке — строительстве Крапивинского гидроузла на реке Томь — обеденный перерыв. Сегодня он необычен, этот час отдыха. Его заполнили музыка, песни, танцы. Перед строителями гидроузла на импровизированной сцене дебютирует студенческая агитбригада «Ак-Ку» Казахского государственного университета им. С. М. Кирова.

Выполняя постановление V пленума ЦК ВЛКСМ, 30 июля агитбригада нашего университета выехала по центральному маршруту Алма-Ата — Кемеровская область — Новокузнецк — Алма-Ата. Эта поездка для ребят, членов «Ак-Ку», явилась напряженным концертным сезоном. За 20 дней они дали 16 концертов, на которых присутствовало около 6000 зрителей. Чаще всего приходилось выступать прямо в цехе, в степи, в тайге, редко удавалось расположиться на настоящей сцене. Но это было не так важно. Важно было то, чтобы этот маленький концерт запомнился зрителям, поднял настроение, познакомил с искусством казахского народа.

Даже самая минимальная программа «Ак-Ку» очень насыщена и разнообразна: комсомольские патристические песни, национальные песни и танцы, современные молодежные мелодии. Иногда ориентируясь по публике, ребята устраивали танцы после концерта. Особенно памятным было выступление агитбригады в Новокузнецке на Всесоюзной ударной комсомольской стройке — Западно-Сибирском металлургическом комбинате. Все концерты проходили с большим успехом.

Но кроме «оказания практической помощи в проведении культурно-массовой и политической работы среди молодежи», пленум поставил одной из основных целей агитбригаду широкую пропаганду решений и материалов XXV

съезда КПСС. Лектор А. Тналина прочла перед строителями 18 лекций, освещающих материалы съезда.

Для всех 14 членов «Ак-Ку» это были необычные и яркие гастроли по стройкам Сибири, хотя многие из них не новички в художественной самостоятельности и имеют приличный стаж и опыт. Костяк агитбригады составил вокально-инструментальный ансамбль исторического факультета «Искатели». Его члены Е. Косубаев и С. Абдулин являются дипломатами конкурса «Молодые голоса», проходившего в Москве. Они же вместе со своим руководителем К. Абусейтовым стали лауреатами конкурса «Песня-оружие» в Алма-Ате. Многие члены «Ак-Ку» уже принимали участие во Всесоюзных студенческих агитпоходах.

Эта поездка очень сдружила ребят. Руководитель агитбригады И. Кензия говорит:

— За время этой поездки ребята проявили себя только с положительной стороны. Они очень талантливы, легки на подъем. Но успех концерта зависит еще и от дисциплины. Она была на высоте. За эти 20 дней мы много увидели. Выступали и на ударных комсомольских стройках, и перед бойцами ССО, и перед хлеборобами, и перед войнами Советской Армии. В коллективе окрепли и дружба, и творчество.

После поездки коллектив не распался. Ребята продолжают свое творческое содружество. В любой момент, когда это понадобится, «ак-кушники» вновь соберутся вместе, и на стройках зазвучат звонкие казахские песни, молодые голоса, современные молодежные ритмы.

**М. ЧИСТЯКОВ,  
инж. каф. химии редких металлов,  
Т. УГАЙ,  
ст. 2 курса журфака.**

**Р. АЛШАНОВ,  
секретарь комитета комсомола КазГУ.**

# „Нетрудный“ трудновоспитуемый

— Ну как понравилось в стройотряде? — первый вопрос, который задают знакомые.

— У вас были подростки? — еще один вопрос.

Услышав утвердительное «да», они почему-то хотят услышать о том, как наши подростки отличались от работы, нарушали дисциплину и устав отряда, грубили нам. И еще о том, как нам было трудно с ними, какие нужно иметь железные нервы, какие мы «немного Макаренко».

Да, были у нас трудновоспитуемые, которые стояли на учете в детской комнате милиции. Но нам повезло: это были особенные подростки. Они стали потом любимцами отряда.

Мы не сразу стали дружной, сплоченной командой. Были споры, разногласия. И вместе с нами, студентами журфака, спорили, радовались успехам и наши мальчишки. Между нами не было резкой границы: бойцы ССО и трудновоспитуемые. Каждый был равноправным членом отряда. И это было, пожалуй, главным, что подействовало на наших подшефных.

Сейчас я думаю, что мне не было трудно с ним — шестнадцатилетним Дядкиным Володи. На вечерней линейке в ССО комиссар объявил, что наши три подростка закреплены за тремя девушками. После построения ко мне подошел паренек. Выше ме-

ня, спокойное лицо, взгляд ясный, прямой...

— Ты мой шеф? — спросил, почему-то показалось вызывающе.

— Я, — ответила быстро и убеждала к себе в вагончик. Долго переживала: вот, мол, какое нелепое первое знакомство.

На следующий день я работала недалеко от своего подшефного. Прекрасно слышала, как он рассказывал ребятам о марках мотоциклов, почти после каждой фразы добавляя от себя целый ряд нецензурных слов. А я стояла и досадовала на себя, чему-то злилась... И ничего не могла сделать. В обеденный перерыв пожаловалась на свою несамостоятельность нашему медику Люде. Люда — добрая душа — не откладывая поговорила с ребятами и Володей.

— Шеф, — подошел он ко мне после обеда, — это ты рассказала Люде обо мне? Так вот, больше не услышишь от меня плохого, поняла?

Если честно признаться, мой подшефный сам всегда шел мне навстречу. Он приходил после работы и говорил:

— Шеф, пошли смотреть закат. Мы с ним ходили смотреть ночные, любовались красотами ночными. Он учил играть меня на гитаре. Володя был неплохим педагогом. Перед тем, как начать учить, сказал:

— Если ты научишься хотя бы

сносно играть, в городе я подарю тебе отличную гитару.

Он очень хотел, чтобы я стала достойной его ученицей. Но мои загрубевшие пальцы никак не могли взять нужный аккорд. Я не научилась играть...

Вопросы он задавал самые неожиданные. От «Кто такие Ромео и Джульетта?» до «Каким карандашом лучше девушке подводить глаза черным или коричневым?».

О себе рассказывал очень много.

— Ты мне не шеф, — объяснял свою откровенность. И требовал от меня того же.

Единственное, что он не рассказал мне — это то, за что он попал в детскую комнату милиции... Да меня это, собственно, и не интересовало, просто я не верю, что мой Володя теперь может сделать что-то плохое.

Я ничего не сказала о том, как он работал. С первого и до последнего дня он работал по настоящему.

После ССО (вот уже два месяца) я его не видела. Володя не пошел в 9 класс. Он поступил в Чимкентское ГПУ. Перед отъездом приходил в общежитие, к сожалению, не застал меня. Говорят, спрашивал обо мне, говорят, передал «самый огромный привет». Он стал моим другом, мой подшефный. **Х. ИСМАИЛОВА,** студентка 2 курса журфака.

Закончилась педагогическая практика студентов VI курса спецотделения исторического факультета. Позади сотни уроков, множество различных мероприятий, связанных с воспитанием школьников. Среди этого многообразия были и такие дела, о которых долго еще будут помнить учащиеся, учителя, сами практиканты.

С. Цветкова и А. Ерискин работали классными руководителями в 8 классе. Они возглавили в школе неделю солидарности с народом Чили. Подготовленный ими наглядный материал (картины, плакаты, музыкальные записи) использовался на классных часах не только студентами - исторического факультета, проходящими педагогическую практику в 54 школе им. И. В. Панфилова, но и студентами физиками и биологами, находящимися в это же время на практике в других школах.

Надолго запомнится девятиклассникам классный час, посвя-

## ЗАСЛУЖЕННАЯ ПОХВАЛА

ценный одному из самых прекрасных времен года — осени. Его подготовили студентки Л. Качаева и Т. Калмыкова. Они рассказали ребятам о прекрасных полотнах Левитана и Шишкина. Учащиеся читали стихи Пушкина, Есенина, Некрасова, Тютчева, Гамзатова об осени. В перерывах звучала музыка Чайковского «Времена года».

На этом классном часе, названном вечером искусства, было особеннолюдно. Среди почетных гостей были и директора школ города. Педагоги отметили, что студенты показали хорошие знания предмета, содержательно объяснили материал, рассказали о красоте труда, сумели заинтересовать, заечь ребят.

Л. Петренко на педагогической практике работала не только классным руководителем, но и возглавляла работу комитета комсомола школы. Большое внимание ею

было уделено проведению Ленинских уроков, принятию личных комплексных планов, подготовке и выступлению ребят в члены ВЛКСМ.

За безукоризненную работу на педагогической практике высокую оценку получили студентки Л. Столбушкина, Э. Каплина, Л. Адам. Они заслужили ее. Девочек всегда можно было видеть со своими ребятами и на уроках, и на переменах, вне класса и вне школы.

Студентам, о которых здесь шла речь, дирекцией школы объявлена благодарность. Многому научились практиканты в школе. И многому научили сами. Большинство из них своей работой доказали, что они будут прекрасными педагогами.

**Т. П. СТРУЦ,** доцент кафедры педагогики и психологии.

## САЯСИ ЭНДЕР САЗЫ

Кала тылым тыныштық қушағына әлде қашан оранып, тіршілік тынысы саябырлаған кез. Университеттің 4-оқу корпусынан төгілген көңілді күлкі мен шаттық шапағы ғана бір қуанышты сәттен хабар бергендей. Әр тілде жазылған плакаттар көз тартады. Университет комсомол комитетінің секретары Р. Алшановтың кіріспе сөз сөйлеуімен ашылған халықаралық студенттер қоғамының 30 жылдығына арналған «Саяси әндер» конкурсы зал толы жастарды баурап алды.

Шығып сөйлеген журналистика факультетінің студенттері Райхан Чапаева, Сәуле Барлыбаевалар жалынды сөздерінде КПСС XXV съезі шешімдерінен қуаттанған совет студенттерінің жаппай қарулануды тоқтатуды, барлық континент халықтарының бейбіт өмір сүруін батыл айтты. Міне, жалынды сөзден кейін әнге кезек келді. Сахна төріне таяу тұрған әншілер ерекше толғанис үстінде. Қымбат та қиын сахна пердесін ашу кімге жүктелмек, бәрі де демелі.

Асқар Омаров. «Туған ел», «Дружба» әндерін орындайды деген конференсье даусын дүр соғылған қолдар үні көміп кетті. Алыста арман соқпағына түскен жастың туған елге деген сағынышы үзік-үзік сыр болып төгілуде. Жүрек тынысының әрбір соғысы-



**А. Яндаров,** заң. факультетінің 3 курс студенті, «Жастар» ансамблінің әншісі.

нан бастауын алған туған жерге арналған махаббат әні. Нәзік дауысты жігіттің көмейінен көтерілге әуенді философия факультетінің «Логос» атты вокальды инструменталды ансамблі іліп әкетті. Музыка құдыретіне бас иген жігіттер «Жолдар» әнін тамаша орындады: Сонау жас Совет өкіметінің өткен өмір жолдары әнмен суреттеген жігіттерге соғылған қол дүбір залдан асып төгіліп жатты. Әне, өзіндік өрнегімізбен келдік дегендей құлшынып тұрған тарих факультетінің жігіттерінің «Когда мы будем в место» «Мой Казахстан» әндері жұртшылық жүрегінен жол тауып жатты.

Одан әрі жарыс жолын химия факультетінің қыздар ансамблі «Энталпия», және механика-прикладты математика факультетінің ансамбльдерінің жеке орындаушылары Г. Ахметованың «Ауылым-әнім», Т. Кубишкинның орыс ағылшын тілде айтылған «Негреттион» әндері жалғастырып жатты. Бірінен соң бірі шығып жатқан жастардың әуен тақырыбы әр тілде айтылса да бір мөлдір көңіл буласының арнасына құяды. Ол-достық, бейбітшілік! Құдыретті әуендерден Мозамбик, Ангола, Чили патриоттарының үні естіліп жатқандай. Мәре де жақындады. Төрешілер жүлдегерлерді анықтағанша өнерпаз жігіттер көрермен қауымды шалқар сезімге бөлеген саяси әндер сазын үзбеді. Ансамбльдер арасында философия факультетінің «Логос» ансамблі бірінші орынды, тарих факультетінің ансамблі 2 орынды, үшінші жүлделі орынды химия факультетінің ансамблі жеңіп алды.

Жеке орындаушылар арасында А. Яндаров, Г. Ахметова, А. Омаровтар жүлдегер атанды. Жүлдегерлерге комсомол комитетінің грамоталарымен мадақталып, бағалы сыйлықтар тапсырылды.

Бүгінгі дәстүрлі саяси әндер конкурсына 6 ансамбль көптеген жеке орындаушылар қатысты. Бұрынғы жүлделі орындарды иемденіп жүрген ансамбльдер қатыса алмаса да біз конкурсқа қатысушылар арасынан жаңа толқын, жақсы лег байқадық-деді төрешілер алқасы. Із жарыс мәреге жетті. Жаңа ғана бейбітшілік символы көңіл көгершіні — асқақ әуен қалықтаған залдан жастар тарасып жатты, бірақ ән біткен жоқ.

**С. СӘУІРБАЕВ,**

Сразу с тремя значительными событиями совпало проведение XIII конференции спортклуба КазГУ. Совсем недавно коллектив чествовал студентку 4 курса философско-экономического факультета, чемпионку мира и Олимпийских игр Надежду Шуваяеву с присуждением ей высшего спортивного звания заслуженного мастера спорта СССР и студента факультета журналистики Евгения Владимирову, добившегося права участвовать в борьбе за звание чемпиона мира по шахматам среди молодежи в Голландии. А в Одессе, на соревнованиях по художественной гимнастике звания мастера спорта СССР добилась студентка математического факультета Айжан Бершимбаева.

играх, соревнованиях, спартакиадах. За высокими показателями отчета стоят педагоги кафедры физвоспитания, чей труд, чья энергия сделали возможным этот успех: Л. Коваленко, Т. Ломоносова, С. Либерман, Г. Иванов, А. Арещенко, А. Носков, Г. Рожков и другие.

Наряду с положительным, на конференции были подвергнуты анализу недостатки в работе. Настораживает одно обстоятельство — срывы занятий по физвоспитанию. Они бывали неоднократно. Приводились всевозможные объяснения: во время урока физкультуры назначались кураторские часы, дополнительные занятия или сдача задолженностей, другие мероприятия. Естественно, что

## За „обязательную“ физкультуру

С приветственным словом к делегатам конференции обратился чемпион мира Вениамин Солдатенко. Признанный ветеран спорта, семикратный чемпион СССР пожелал студентам КазГУ хорошей учебы и покорения новых спортивных рекордов.

С докладом на конференции выступил председатель спортклуба Т. М. Досмухамбетов.

Выступившие в прениях преподаватели и студенты единодушно подчеркнули оживление спортивно-массовой работы. К такому выводу пришел бы каждый, познакомившийся с цифрами отчетного доклада. За два прошедших года спортивным клубом КазГУ подготовлено: 3 мастера спорта СССР международного класса, 4 мастера спорта СССР, 28 кандидатов в мастера спорта, не говоря уже о разрядниках и значкистах ГТО. Половина всех студентов дневного отделения участвуют в традиционных межфакультетских

требования обязательного присутствия студентов на них автоматически делает обязательным сам урок физкультуры. Ведь не может же студент, подобно Фигаро, быть «и здесь и там» одновременно. В этих фактах усматривается не всегда серьезное отношение руководства и общественных организаций факультетов к физической культуре.

На конференции обсуждались вопросы дальнейшего развития физкультуры и спорта непосредственно на факультетах. Но... в числе делегатов не было ни одного представителя деканатов, руководителя комбюро и профбюро.

Спортклубу и факультетам нужно наладить так необходимый сегодня тесный контакт сотрудничества. Физкультура должна быть таким же обязательным предметом, как математика или химия, литература или политэкономия.

**А. БАРЕЕВ,** зам. пред. профкома.

## „ЛОПНУВШЕЕ“ ТЕРПЕНИЕ

Открытое письмо директору автопарка № 2 г. Алма-Аты товарищу Рудой Э. Ф.

Уважаемый тов. Рудой! Восемь месяцев назад мы были обрадованы началом движения по проспекту имени Аль-Фараби автобусов маршрута № 107. Мы — это без малого 1500 студентов университета, проживающие в общежитиях КазГУграда. Но вскоре радость наша омрачилась. Почему? Вы, очевидно, догадываетесь...

Интервал движения 107 автобуса должен составлять, как Вы обещали в «Вечерней Алма-Ате», всего несколько минут. Однако, на деле ожидание автобуса нередко превращается в долгое утомительное занятие. Особенно плохо приходится студентам, занимающимся с утра, а таких более 800. В это время в автобусы невозможно попасть: они переполнены и по этой причине часто не останавливаются на «Университетской». В результате — опоздания на учебу и даже, нередкие пропуски занятий.

В то же время мы не раз наблюдали, как из-за нарушения графика в дневное время к остановке «Университетская» одновременно подкатывают два, а то и три автобуса. И тогда пассажиры

становятся свидетелями отчаянных автогонок типа «наперегонки».

Среди водителей Вашего автопарка есть люди, которые не считают зорным вообще не заметить нашу студенческую остановку, даже если автобус не переполнен и промчаться мимо мерзнувших (зимой) и изнывающих от жары (летом) ребят. Нам остается лишь с тоской взирать на их капризы.

Конечно, Вы можете возразить: ежедневные ожидания автобуса воспитывают у юношей и девушек спокойствие, терпеливость, выдержку. Но поверьте, всякому терпению однажды приходит конец.

Эдуард Феофанович! С недавних пор земля, по которой мы с Вами ходим и ездим, вновь укрылась белоснежным одеялом. Земля обновилась. Студенты КазГУ надеются, что и в автопарке № 2 по-новому подойдут к организации движения автобусов 107 маршрута, ибо он единственный, которым мы можем пользоваться.

**В. ОНГЕМАХ, А. ТАШКИМ-БАЕВ, И. ШЕСТАКОВ, В. КРИГЕР, Е. ВЛАСОВА** — студенты КазГУ.

## БЭЙГЕ!

Бір жылдан кейін біздің халқымыз дүние жүзіндегі өзінің тұңғыш социалистік мемлекетінің 60 жылдық мерекесін атап өтеді. Қазақ университетінде де, бар жердегі сияқты Отан мерекесін белсенді түрде қарсы алу жұмысы өріс алууда.

«Қазақ университеті» газетінің редакциясы осы тұрғыда өз борышын — Қазақтың мемлекеттік университетінің бүгінгі күн тынысын көрсетіп қана қоймай, оның өткен күндеріне орайып, яғни университеттің құрылуы мен дамуындағы даңқты оқиғаларға құр болып, соған қатысқан адамдар туралы жан-жақты жазу деп ойлайды.

Совет өкіметінің 60 жылдық ме-

рейді мерекесіне байланысты бәйге жарияланады. Оған қатысуға — біздің оқырмандарымыз — профессорларды, оқытушыларды, қызметкерлерді, студенттерді қазақ университетінде бұрын оқыған және қызмет еткендерді шақырамыз.

Студенттер творчествасын бағалау мақсатымен өте жақсы очерк немесе деректі әңгімелер үшін 3 сыйлық тағайындалады. (Біріншісі 100 сом, екіншісі — 70 сом, үшіншісі — 40 сом). Жақсы репортаж, интервью, фотоочерктер үшін тағыда әр қайсы 25 сомнан үш ынталандыру сыйлығы тағайындалады.

Бәйге қортындысы Улы Октябрдің 60 жылдық мерекесі қарсаңында шығарылады.

«Қазақ университеті» газетінің редакциясы.

Редактор П. Т. СОПКИН.